

家财险悄然升温 多地推出普惠型产品

●本报记者 薛瑾

近日多地暴雨成灾让不少消费者对家财险关注升温。“觉得很有必要去买份家财险。”薛瑾说，给自己配置了意外险重疾险，给房子选份“意外险”也就多花一顿饭钱，却能给我带来多一份的安心。”北京市民钱女士近日感叹。

中国证券报记者了解到，在需求端，如钱女士一样，近期有意愿向配置家财险的人并不少见。在供给端，除了多家公司在售多年的普通商业家财险，近期，不少城市还推出定制普惠型家财险，即家财险版“惠民保”，低至几十元保费，撬动百万元保额。

百元保费百万保额

近期，洪水等自然灾害对受灾地区房屋和财产展现的“摧毁力”牵动着很多人的神经，同时也让不少消费者对相关保险的关注度提高。

市面上的家财险通常主要责任包括房屋主体、暖气、供水、煤气管道等室内附属设备，室内装潢、家具、家电等室内财产，水暖管爆裂，室内财产盗抢以及居家

责任险等。一位保险经纪人表示，居家责任险意义类似车险中的交强险。“如果你家漏水把楼下淹了，这个时候有保险给你兜着可以省心不少。”

从目前市面上比较常见的家财险来看，保费门槛不算高。根据保额不同，每年保费从几十元到数百元不等。记者查阅多款产品发现，500万元保额对应的保费普遍在二三百元。

一位业内人士提醒，家财险遵循“补偿性”原则，按照实际损失赔偿，对于超额投保的部分，保险公司不赔偿，所以消费者要根据自己房屋估价进行投保。同时，消费者也需要注意，家财险一般不承保由地震、海啸造成的房屋损失，不承保村房、农民房等小产权房或用于生产经营的房屋，有一定免赔额，消费者需要仔细查看投保须知。

普惠型家财险上线

日前，上海正式推出城市定制普惠型家庭财产综合保险“沪家保”，普惠版保费每年89元/户，保额120万元；城市版每年189元/户，保额230万元，涵盖家庭财产保障、人身意外保障、第三者责任和生

活服务等。上海并不是“第一个吃螃蟹者”。记者不完全统计，今年以来，重庆、昆明、宁波等多地推出城市定制普惠型家财险，被业界称为家财险版“惠民保”。

事实上，早在2022年7月，首例城市定制普惠型家财险即落地，成都是第一个试水的城市。今年7月，成都市专属普惠型家庭财产保险“蓉家保”升级上线，由18家保险公司组成共保体，按照统一标准共同经营、共担风险。

“蓉家保”简介显示，该产品以家庭为场景、围绕家庭常见风险提供包括住房及室内财产损失、水暖管爆裂、高空坠落伤、雇佣人员伤亡、银行卡盗刷、临时住宿补偿、公共交通意外等一揽子责任和开锁、疏通等高频普惠居家服务的贴心化、惠民性产品。

专家指出，和一般的商业家财险相比，普惠型家财险具有保费低、保额高、保障全的特点，并且有政府和行业协会背书，保险联盟承保，消费者权益更有保障。

未来发展有潜力

家财险虽然还属于比较小众的保险

产品类别，但去年以来发展明显提速。国家金融监督管理总局数据显示，2020年和2021年家庭财产保险原保险保费收入均为90多亿元；2022年，家庭财产保险实现原保险保费收入164亿元，同比增长67%，是财产险公司各类险种增速最快的一项。

业内人士认为，目前家财险在国内市场的渗透率还比较低，但是随着需求端关注度升温，以及险企对于非车险财险业务的发力，家财险未来市场潜力巨大。

政策层面也在加大对家财险的支持力度。去年3月，两部门发布关于加强新市民金融服务工作的通知，提及推广家庭财产保险，增强新市民家庭抵御财产损失风险能力。去年9月，相关部门也表示，将多方联动加强家财险宣传，提高人民群众防灾减损意识和保险意识，继续鼓励财险公司围绕新市民家庭财产风险情况变化，创新家庭财产保险保障方案，优化保险服务，并通过在部分地区开展试点和研究的方式，积极推动家财险发展。

为了进一步优化发展，业内人士建议，未来家财险投保流程应更加便捷化，探索产品责任的差异化并推动理赔流程简化，发展聚焦产品升级、增值服务和渠道整合等方面。

A股下行空间有限 机构瞄准三类标的

上周A股市场主要股指明显回调，不过随着其逐步接近震荡区间的下沿，叠加海外加息预期稳定、国内经济韧性强等因素，多位业内人士认为后市下行风险有限，政策密集释放期配置机会凸显。对于具体布局方向，有业绩驱动、业绩拐点预期的硬科技、性价比已凸显的消费板块以及红利低波资产均值得投资者关注。



视觉中国图片

临近震荡区间下沿

经历阶段冲高后，上周A股市场主要股指迎来集体回调。Wind数据显示，截至8月11日收盘，上证指数、深证成指、创业板指本周分别下跌3.01%、3.82%和3.37%，上证指数失守3200点关口。北向资金的大幅流出也吸引市场关注，上周净流出规模累计超过255亿元。

尽管市场交投情绪有所降温，但从当前多数券商机构对后市走势的判断看，市场整体上并不十分悲观。

关注三大领域

当下哪些行业板块值得关注？海通证券首席策略分析师荀玉根认为，市场对政策的关注度明显上升，当前应关注两大方向，即扩大国内需求以及现代化产业体系建设。扩内需方面，消费板块的性价比已凸显，其中医药生物各板块盈利有较大边际改善；现代产业体系方面，建议从政策和技术端关注数字经济业绩释放的方向。

在华泰证券首席策略分析师郑小霞看来，今年以来的市场下沿仍存在关键性支撑，即海外加息预期稳定、经济韧性强等，在当下市场已临近震荡区间的下沿时，不必再过度担忧继续大跌。“市场预期更大力度的政策落地，在此之前预计市场仍然延续磨底蓄势状态。”

在中银证券首席策略分析师王君看来，当前市场依旧处于对于后续政策预期的博弈行情中，板块行业轮动较

小霞建议后市可关注四个方向：“一是景气指标和预期转向积极的板块，围绕部分品种价格出现显著上涨的基础化工、农林牧渔，以及业绩提振下信心恢复的食品饮料进行配置；二是‘中特估’主题投资下，受‘一带一路’带动的建筑装饰央企；三是泛TMT板块，当下具备较好的布局价值，中长期看，电子、通信配置价值凸显；四是估值底部已经明确的医药生物板块。”

快。但往后再看，货币环境有望迎来进一步宽松。政策密集释放期，市场下行风险有限，配置机会凸显。

结合过往历轮牛市底部情况，西部证券首席策略分析师易斌认为，从政策频出到市场预期全面扭转非一蹴而就，市场在经济数据短期偏弱与政策提振中期预期中来回摇摆，导致市场波动加大。就当前而言，政策条件初步具备，仍需耐心等待流动性和基本面验证，市场短期上行动力趋弱，后续

对于硬科技方向，张弛建议重点配置五大细分领域：“一是汽车尤其是智能汽车及无人驾驶赛道的确定性机会；二是AI依然有机会，看好传媒；三是医药生物板块，其或受益于美国利率中枢下行以及国内消费复苏预期；四是机械自动化（包括机器人、工业母机等），受益于行业景气周期筑底回升；五是电力设备有望反弹，包括大型储能、充电桩、电网、光伏等未来仍具成长性。”

货币环境改善可能是扭转市场情绪的关键。

就基本面而言，国金证券首席策略分析师张弛结合此前A股上市公司发布的2023年半年度业绩预告数据表示，57%的企业盈利较一季度继续提升，这有利于进一步夯实市场关注的盈利底。尽管张弛认为其难以支撑A股走出较大行情，但从配置角度出发，依然可以透过中报数据挖掘景气处于上行趋势、形成向上拐点的行业。

在兴业证券首席策略分析师张启尧看来，盈利稳定且抵御市场波动能力较强的红利低波资产仍是值得重点关注的品种，且当前红利低波资产股息率处于历史较高水平，作为优质短久期类债资产，其本身也具备较高配置价值。建议可重点关注石油石化、运营商、电力和交运等板块；此外，港股电信运营商、能源、公用事业等领域的优质央企龙头也具备较强的高股息配置价值。

股票代码: 689021 证券简称: 阳光诺和 公告编号: 2023-064

北京阳光诺和药物研究股份有限公司持股5%以上股东减持股份计划公告

上述减持主体存在一致行动人:				
股东名称	持股数量(股)	持股比例	一致行动关系形成原因	
第一大股东: 睿盈管理、睿盈投资、广州正达、海达明德、汇普直方	6,347,033	5.6670%	睿盈管理为股东睿盈投资的执行事务合伙人; 霍尔果斯达创创业投资有限公司为股东海达明德的执行事务合伙人; 天津海达创业投资管理有限公司为广州正达的执行事务合伙人。睿盈管理、霍尔果斯达创创业投资有限公司为天津海达创业投资管理有限公司全资子公司。杭州海达必成创业投资管理合伙企业(有限合伙)为股东广州正达普通合伙人、股东汇普直方普通合伙人。	
			合计	6,347,033

股东名称	减持数量(股)	减持比例	减持期间(元/股)	前期减持计划披露日期
睿盈管理、睿盈投资、广州正达、海达明德、汇普直方	688,057	0.6815%	2023/2/10 - 2023/6/9	55.88-110.88 2023年1月13日

注1: 减持期间广州公司实施了2022年度权益分派,以资本公积金向全体股东每股转增股份0.4股,睿盈管理、睿盈投资、广州正达、海达明德、汇普直方于权益分派前通过大宗交易或二级市场减持共计减持189,057股,权益分派后通过大宗交易或集中竞价减持350,000股,上表中减持数量为权益分派前减持189,057股与权益分派后减持500,000股相加合计688,057股,上表中减持比例为原持股比例6.3485%减去当前持股比例5.6670%为0.6815%。

二、减持计划的主要内容

股东名称	股东身份	持股数量(股)	持股比例	当前持股股份来源
睿盈管理、睿盈投资、广州正达、海达明德、汇普直方	5%以上非第一大股东	6,347,033	5.6670%	IPO前取得以及以资本公积转增股本方式取得; 6,347,033股

本公司董事会、全体董事及相关股东保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

重要内容提示:

- 大股东基本情况

截止本公告披露日,北京阳光诺和药物研究股份有限公司(以下简称“阳光诺和”)股东杭州海达明德创业投资管理合伙企业(有限合伙)(以下简称“海达明德”)持有公司1,910,472股股票,占公司总股本的1.7058%。“宁波海达睿盈创业投资管理合伙企业(有限合伙)”持有公司1,686,832股股票,占公司总股本的1.5061%。“广州正达创业投资管理合伙企业(有限合伙)”持有公司1,788,646股股票,占公司总股本的1.6009%。杭州汇普直方股权投资合伙企业(有限合伙)(以下简称“汇普直方”)持有公司011,927股股票,占公司总股本的0.0205%。“宁波海达睿盈股权投资管理有限公司(以下简称“睿盈管理”)持有公司49,156股股票,占公司总股本的0.0439%。睿盈管理、睿盈投资、广州正达、海达明德、汇普直方为一致行动人,合计持有公司股份6,347,033股,占公司总股本的5.6670%。以上股份来源于公司首次公开发行股票前取得的股份以及公司实施资本公积转增股本取得的股份,睿盈管理、睿盈投资、广州正达、海达明德、汇普直方所持有的全部股份已于2022年6月21日起上市流通。
- 减持计划的主要内容

因股东自身资金需求,睿盈管理、睿盈投资、广州正达、海达明德、汇普直方拟通过集中竞价、大宗交易方式减持,合计不超过4,480,000股,即不超过公司总股本的4%。通过集中竞价方式减持的,自本公告披露之日起15个交易日后的96个月内进行,任意连续90个自然日内减持的股份总数不超过公司股份总数的1%;通过大宗交易方式减持的,自本公告披露之日起3个交易日后的96个月内进行,且任意连续90个自然日内减持的股份总数不超过公司股份总数的5%。
- 减持主体的基本情况

股东名称	股东身份	持股数量(股)	持股比例	当前持股股份来源
睿盈管理、睿盈投资、广州正达、海达明德、汇普直方	5%以上非第一大股东	6,347,033	5.6670%	IPO前取得以及以资本公积转增股本方式取得; 6,347,033股

注: 上述减持主体通过集中竞价方式减持的,自本次减持股份计划公告披露之日起15个交易日后的96个月内进行,即2023年8月17日至2024年2月16日。

(一) 相关交易是否还有其他安排 是 否

(二) 大股东及董监高此前减持比例、持股数量、持股期限、减持方式、减持数量、减持价格等是否作出承诺 是 否

1. 合计持股5%以上股东睿盈管理、睿盈投资、海达明德、广州正达、汇普直方关于股份锁定期承诺: 自公司股票上市之日起12个月内,不转让或者委托他人管理本公司/本合伙企业直接或间接持有的公司股票首次公开发行股票前已发行的股份,也不转让由公司回购该部分股份。公司上市后6个月内如公司股票连续20个交易日的收盘价均低于首次公开发行价格(以下简称“发行价”),期间公司股票如有派息、送股、资本公积转增股本、配股等除息事项,则作除息后处理,下同),或者上市后6个月内期末(如该日不是交易日,则为该日后首个交易日)收盘价低于发行价,则本公司/本合伙企业持有公司股票锁定期自动延长6个月。在延长锁定期内,不转让或者委托他人管理本公司/本合伙企业直接或间接持有的公司股票首次公开发行股票前已发行的股份,也不转让由公司回购该部分股份。

2. 合计持股5%以上股东睿盈管理、睿盈投资、海达明德、广州正达、汇普直方持股意向及减持意向的承诺: 如本公司/本合伙企业因各种原因需要减持公司股份的,本公司/本合伙企业将根据《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》等法律法规、规范性文件的规定和中国证监会、上海证券交易所等监管机构的要求,严格执行有关减持时间、减持方式、减持程序、减持数量、减持价格等方面的规定,并依法履行申报、报告及信息披露义务。

北京阳光诺和药物研究股份有限公司董事会
2023-08-14